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Nº DE INSCRIÇÃO

10. Questões que o candidato julgar nula não deverão ser 
deba�das em sala de aplicação, devendo o candidato 
argumentar através do Portal do Candidato (recurso).

11. O candidato só receberá o CARTÃO­RESPOSTA após 
decorridos 50 min de prova.

12. Confira seus dados no cartão­resposta.
13. Não realize nenhum �po de preenchimento no 

cartão, exceto as respostas.
14. Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e 

entregue o cartão­resposta e o caderno de questões 
devidamente preenchido e assinado.

15. O Cartão­Resposta só será subs�tuído em caso de 
falha de impressão. O mesmo não poderá ser 
dobrado, amassado, rasgado ou danificado.

16. O uso do banheiro só será autorizado durante a 
prova, ao terminá­la, o candidato deverá deixar 
imediatamente o local de aplicação.

BOA PROVA!

01. Este CADERNO contém 50 questões obje�vas.
02. Quando autorizado, examine se a prova está 

completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
possam causar dúvidas.

03. A prova terá duração de 4 horas.
04. Cada questão apresenta 5 (cinco) alterna�vas, onde 

apenas UMA é correta.
05. Será ELIMINADO o candidato que es�ver portando 

anotações, impressos, aparelhos eletrônicos etc.
06. Não se comunique, em hipótese alguma, com outros 

candidatos. 
07. O candidato só poderá re�rar­se da sala após 1 (uma) 

hora do início da prova. A saída antecipada poderá 
ocasionar sua eliminação.

08. O caderno de questões não poderá ser levado sob 
hipótese nenhuma, o mesmo será disponibilizado no 
site do IVIN.

09. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permi�das perguntas aos fiscais.

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES:

Marcação CORRETA do Cartão Resposta: 

CONCURSO PÚBLICOCONCURSO PÚBLICO
Prefeitura Municipal de Estreito - MAPrefeitura Municipal de Estreito - MA
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Língua Portuguesa    Questões De 1 a 15
 

 
Em Terra de Cego 

 
Nenhum ditado popular explica tão bem os problemas do Brasil e do mundo como “Em terra de cego quem tem 
um olho é rei”. Ele mostra por que existe tanta gente incompetente dirigindo nossas empresas e nossas 
instituições. 

Mostra também por que é tão fácil chegar ao topo da pirâmide social sem muita visão ou competência. Basta ter 
um mínimo de conhecimento para sair pontificando soluções. Todo mundo palpita em economia e futebol como 
se fosse Ph.D. no assunto. 

Se nossos técnicos de futebol tivessem ouvido os palpiteiros, jamais seríamos pentacampeões mundiais de 
futebol. 

Por isso temos tantos acadêmicos para lá de arrogantes, que se acham predestinados a dirigir nossa vida com 
muita teoria e pouca informação. Existe um corolário desse ditado que me preocupa por suas consequências. 

“Em terra de cego, quem tem um olho é rei, e quem tem dois olhos é muito malvisto.” Indivíduos inteligentes e 
capazes são encarados como uma enorme ameaça e precisam ser rapidamente eliminados pelos que estão no 
poder. Por essa razão, pessoas com mérito e competência dificilmente são promovidas no Brasil. Promovidos são 
os bajuladores e puxa-sacos. 

Quando aparece alguém com dois olhos, os reizinhos tratam de eliminá-lo, quanto antes melhor. Já cansei de ver 
gente competente que, de um momento para o outro, deixou de ser ouvida pela diretoria. 

Já vi muito jornalista que, de repente, caiu em desgraça. Já vi muito jovem comentar algo brilhante na aula e ser 
duramente criticado pelo professor, sem saber o motivo. Todos cometeram o erro fatal de mostrar que tinham 
dois olhos. Por favor, não deixe que isso aconteça com você. 

Se você é dos milhares de brasileiros que possuem dois olhos, tome cuidado. Em terra de cego, você corre perigo. 
Nunca mostre a seu chefe, professor ou colega de trabalho os olhos que tem. Lamento não poder dar nenhum 
bom conselho, eu sou dos que tem um olho só. A maioria dos dois-olhos que conheço já desistiu de lutar e optou 
pelo anonimato. 

Quando eles têm uma ideia brilhante, colocam a solução na mesa de seus chefes e deixam que a ideia seja 
descaradamente roubada. 

Eles se fingem de mortos, pois sabem que, se agirem de modo diferente, poderão tornar-se vítimas. Mas há 
saídas melhores. 

Se seu chefe tem um olho só, mude de emprego e procure companhias que valorizem o talento, que tenham 
critérios de avaliação claros e baseados em meritocracia. São poucas, mas elas existem e precisam ser 
prestigiadas. Ou, então, procure um chefe que tenha dois olhos e grude nele. Ele é o único que irá entendê-lo. 
Ajude-o a formar uma grande equipe. Se ele mudar de empresa, mude com ele. 

Seja diferente, procure os melhores chefes para trabalhar, não as melhores companhias. Normalmente, as 
grandes empresas já são dominadas por reizinhos de um olho só. Por isso, considere criar um negócio com outros 
como você. Vocês terão sucesso garantido, pois vão concorrer com milhares de executivos e empresários de um 
olho só. 

Nosso erro como nação é justamente não identificar aqueles que enxergam com dois olhos, para poder segui-los 
pelos caminhos que trilham. 

Eles deveriam ser valorizados, e não perseguidos, como o são. O Brasil precisa desesperadamente de gente que 
pense de forma clara e coerente, gente que observe com os próprios olhos aquilo que está a sua volta, em vez de 
ler em livros que nem foram escritos neste país. 
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Se você for um desses, tenha mais coragem e lute. Junte-se a eles para combater essa mediocridade mundial que 
está por aí. Vocês não se encontram sozinhos. Nosso povo tem dois olhos, sim, e é muito mais esperto do que se 
imagina. 

Ele está é sendo enganado há tempos, enganado por gente com um olho só. Foi-se o tempo de uma elite 
pensante comandar a massa ignara. 

Hoje, a maioria do povo tem acesso à internet e a home pages com mais informação do que essa intelligentsia 
tinha quando fez seu doutorado. Se informação é poder, ela não é mais restrita a um pequeno grupo de bem 
formados. Nosso povo só precisa acreditar mais em si mesmo e perceber que cegos são os outros, aqueles com 
um olho só. 

Disponível em: https://blog.kanitz.com.br/terra-cego/ 
 
 

  Questão 01  

Para o autor os problemas do Brasil e do mundo 
podem ser explicados: 
a) Por uma alegoria. 
b) Por uma política pública. 
c) Por um ditado popular. 
d) Pelo tipo de colonização. 
e) Pelo aculturamento das nações. 
 

  Questão 02  

O autor aponta metaforicamente nosso principal 
erro como nação através: 
a) De não identificar e seguir os que enxergam com 
dois olhos. 
b) De acompanhar e seguir os que possuem um olho 
só. 
c) De questionar de forma inteligente as bases do 
conhecimento intelectual. 
d) De valorizar os que enxergam com os dois olhos. 
e) De idealizar as pessoas que enxergam com os dois 
olhos. 
 

  Questão 03  

Na opinião do articulista as pessoas que tem dois 
olhos no Brasil: 
a) São indignas. 
b) São recalcadas.  
c) São valorizadas. 
d) É maioria absoluta. 
e) São perseguidas. 
 

  Questão 04  

“Foi-se o tempo de uma elite pensante comandar a 
massa ignara.” O termo em destaque se refere 
diretamente: 
a) Ao articulista. 
b) Ao público leitor. 
c) Aos intelectuais brasileiros. 
d) Aos políticos profissionais.  
e) À classe operária.  
 

  Questão 05  

Na análise que faz o articulista, indivíduos 
inteligentes e capazes:  
a) Têm seu lugar consagrado. 
b) São encarados como uma enorme ameaça.  
c) Conquistam seu lugar com mérito. 
d) Obtêm rapidamente êxito. 
e) São identificados e seguidos por todos. 
 

  Questão 06  

Segundo o autor a maioria dos dois olhos que ele 
conhece: 
a) Opta pela exposição pessoal. 
b) Está em boas companhias. 
c) Luta intrepidamente. 
d) Desistiu de lutar. 
e) Foge do anonimato. 
 

  Questão 07  

Segundo o texto, a razão que explica pessoas com 
mérito e competência dificilmente serem 
promovidas no Brasil está na opção: 
a) Porque são malvistas. 
b) Porque se adéquam ao padrão oficial nas 
empresas.  
c) Porque não produzirão o que se espera delas. 
d) Porque misturam política com conhecimento. 
e) Porque têm conhecimento, mas não sabem 
verbalizá-lo.  
 

  Questão 08  

No segmento do texto “Nenhum ditado popular 
explica...”, o termo em negrito pode ser substituído 
por todos abaixo, exceto: 
a) Adágio. 
b) Anexim. 
c) Provérbio. 
d) Máxima popular.  
e) Axioma. 
 
 

https://blog.kanitz.com.br/terra-cego/
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  Questão 09  

“Todo mundo palpita em economia e futebol como 
se fosse Ph.D. no assunto.” Sobre o termo destacado 
só é verdadeiro o que se afirma em: 
a) Trata-se de uma forma verbal com transitividade 
indireta. 
b) É um verbo que não precisa de complemento. 
c) Tem como complemento o objeto direto “em 
economia”. 
d) O termo “futebol” desempenha a função de 
predicativo do objeto. 
e) “Em economia” é o advérbio que indica o modo 
como se deu a ação verbal. 
 

  Questão 10  

Na frase “Nosso povo só precisa acreditar mais em si 
mesmo e perceber que cegos são os outros” é 
correto afirmar que:   
a) A conjunção “mais” possui valor adversativo.  
b) A palavra “só” é um termo morfologicamente 
sem função.  
c) Há orações coordenadas aditivas formando o 
período. 
d) O período é composto por subordinação. 
e) A palavra “mesmo” não constitui uma repetição 
desnecessária sintaticamente falando. 
 

  Questão 11  

“Se você for um desses, tenha mais coragem e lute.” 
Sobre esta passagem do texto é correto afirmar que: 
a) Há uma constante interação, respectivamente, 
entre o leitor e o articulista através do uso de 
vocativos. 
b) A pontuação no trecho está inadequada, pois não 
se separa sujeito do verbo. 
c) “For” é uma forma verbal do verbo ir indicando 
deslocamento na mudança de estado. 
d) A primeira oração indica uma condição para que 
o fato declarado na segunda oração ocorra. 
e) As formas verbais “tenha” e “lute” estão no 
modo do infinitivo flexionado. 
 

  Questão 12  

Passando a frase “Os bajuladores expulsaram a 
inteligência”, para a voz passiva analítica a nova 
redação será: 
a) Expulsou-se a inteligência. 
b) Os bajuladores expulsarão a inteligência. 
c) A inteligência foi expulsa pelos bajuladores. 
d) A Inteligência expulsou os bajuladores. 
e) A Inteligência é expulsa pelos bajuladores. 
 
 

  Questão 13  

Em relação ao uso da crase, a frase inteiramente 
correta é: 
a) A maioria dos dois-olhos começou à chorar de 
raiva por não terem o reconhecimento que 
merecem. 
b) Se colocarmos cara à cara pessoas talentosas e 
pessoas míopes, a sociedade escolherá as últimas.  
c) Comandar à massa ignara era o ofício da elite 
pensante. 
d) Nem sempre quem tem um olho é rei, às vezes 
quem tem dois olhos torna-se uma divindade.  
e) A ignorância sempre observa à distância o que faz 
a inteligência. 
 

  Questão 14  

“Por essa razão, pessoas com mérito e competência 
dificilmente são promovidas no Brasil.” A opção que 
contém a palavra acentuada pela mesma razão que 
a destacada no trecho é: 
a) Têm. 
b) Fácil. 
c) Alguém. 
d) Negócio. 
e) Acadêmicos. 
 

  Questão 15  

“Foi-se o tempo de uma elite pensante comandar a 
massa ignara.” Nesta passagem do texto é correto 
afirmar que: 
a) Há um erro de concordância com o substantivo 
“ignara”. 
b) O termo que caracteriza “massa” deveria ser o 
advérbio “ignaro”. 
c) A oração é sem sujeito. 
d) A flexão do adjetivo “ignara” foi realizada para 
efeito de concordância com o substantivo “massa”.  
e) O pronome “se” é complemento verbal do verbo 
“ir”. 
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Legislação e A  tualidades  
 

 Questões De 16 a  25
  Questão 16  

Acerca dos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta: 
a) Enquanto aos atos privados se aplica o princípio 
da solenidade das formas, aos atos administrativos 
se aplica o princípio da liberdade das formas. 
b) O silêncio administrativo sempre implica em 
consentimento. 
c) Será considerada inválida a forma de um ato 
administrativo que não atender às disposições legais 
a ela aplicáveis. 
d) A forma é considerada um requisito discricionário 
do ato administrativo. 
e) Os gestos ou sinais visuais não são considerados 
formas válidas, de acordo com a lei. 
 

  Questão 17  

Acerca do motivo e motivação dos atos 
administrativos, assinale a alternativa correta: 
a) A ausência de motivo nos atos administrativos 
somente os torna nulo quando emanados em 
desacordo com a lei. 
b) A incompatibilidade lógica entre o motivo 
alegado e o objeto do ato não tem o poder de tornar 
o ato administrativo inválido. 
c) O motivo de direito é a situação hipotética 
prevista pelo legislador na norma que, quando 
ocorrida no mundo real, autoriza a prática do ato 
administrativo correspondente. 
d) Pela teoria dos motivos determinantes, um ato 
administrativo permanece válido mesmo que se 
comprove que a situação fática que deu motivo à 
sua prática não ocorreu de fato. 
e) Pela teoria dos motivos determinantes, caso 
demonstre-se que a situação fática que motivou a 
prática de um ato não existiu de fato, configurar-se-á 
vício de competência sobre o ato. 
 

  Questão 18  

O dever da Administração Pública de fazer uso de 
equipamentos, técnicas e processos modernos na 
prestação dos serviços públicos reflete o requisito 
da: 
a) Regularidade. 
b) Continuidade. 
c) Segurança. 
d) Atualidade. 
e) Generalidade. 
 
 

  Questão 19  

Se determinado servidor público é absolvido na 
esfera criminal por determinada conduta que não 
causou dano patrimonial à Administração, é correto 
dizer que: 
a) Continua podendo ser responsabilizado 
normalmente na esfera civil pelo mesmo fato. 
b) Não poderá mais ser responsabilizado civilmente 
pelo mesmo fato. 
c) Poderá ser responsabilizado civilmente, desde 
que mediante processo administrativo adequado. 
d) Não poderá mais ser responsabilizado civilmente, 
exceto se por autoridade hierarquicamente superior. 
e) Poderá ainda ser civilmente responsabilizado, 
mas desde que não ultrapasse os limites da sentença 
absolutória. 
 

  Questão 20  

Observe os itens abaixo que descrevem algumas 
pessoas e, em seguida, assinale a alternativa que 
indica corretamente, de acordo com a legislação 
aplicável, quais delas são consideradas sujeitos 
ativos dos crimes de abuso de autoridade: 
I. Mário, servidor público efetivo, lotado na 
Fundação das Águas de seu Município. 
II. Garcia, Deputado Federal. 
III. Lúcia, contratada da Secretaria de Finanças 
Municipal, para temporada de serviço de três meses. 
IV. Joana, presta serviço em uma escola municipal 
sem remuneração. 
 

a) Apenas Mário e Garcia. 
b) Apenas Joana e Lúcia. 
c) Apenas Mário e Lúcia. 
d) Lúcia, Garcia e Joana. 
e) Mário, Garcia, Lúcia e Joana. 
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  Questão 21  

Acerca da ética aplicada ao serviço público, observe 
os itens abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
correta: 
I. Mesmo em sua vida privada, o servidor deve 
observar em sua conduta a dignidade, o decoro, o 
zelo, a eficácia e a consciência dos princípios morais. 
II. O servidor deve manter separação nítida entre 
sua vida pessoal e vida profissional, uma vez que a 
sua conduta particular não exerce influência sobre 
suas funções públicas. 
III. O princípio da publicidade é também uma 
manifestação da moralidade administrativa, na 
medida em que torna pública a atuação 
administrativa, inibindo condutas antiéticas. 
a) Apenas I é verdadeiro. 
b) Apenas II é verdadeiro. 
c) Apenas I e II são verdadeiros. 
d) Apenas I e III são verdadeiros. 
e) I, II e III são verdadeiros. 
 

  Questão 22  

Observe os itens abaixo sobre o Município de 
Estreito e, em seguida, assinale a alternativa correta: 
I. Após ser elevado à categoria de Vila em 1948, 
Estreito começou a ser chamado de Vila Paranaidji. 
II. O Município de Estreito foi fundado por Manoel 
Rodrigues de Melo Uchoa em 1835, após constatar a 
navegabilidade do rio e a beleza do lugar. 
III. Estreito passou por duas emancipações ao longo 
de sua história, sendo a que segunda foi alcançada 
após o esforço liderado por Valmir Siebra Vilar, um 
vendedor de relógios que acabou se tornando o 
primeiro prefeito de Estreito após a segunda 
emancipação. 
a) Apenas I é verdadeiro. 
b) Apenas I e II são verdadeiros. 
c) Apenas I e III são verdadeiros. 
d) Apenas II e III são verdadeiros. 
e) I, II e III são verdadeiros. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 23  

A Matopiba, região formada pelo Maranhão, 
Tocantins, Piauí e Bahia, sempre foi um destaque 
por sua força produtora, mas nos primeiros meses 
de 2022 também tem chamado atenção pela 
velocidade do desmatamento que a tem afetado. 
Acerca do tema, assinale abaixo a única alternativa 
incorreta: 
a) A Matopiba tem aproximadamente 73,1 milhões 
de hectares e produz cerca de 10% dos grãos e fibras 
do Brasil. 
b) A soja, o milho e o algodão são os grandes 
destaques da produção da Matopiba. 
c) De acordo com o Relatório Anual do 
Desmatamento no Brasil, 23,6% do desmatamento 
em terras nacionais no ano de 2021 ocorreu dentro 
da Matopiba. 
d) A Matopiba engloba 337 Municípios e 32,77% de 
sua área pertence ao Maranhão. 
e) O bioma predominante na Matopiba é a mata de 
cocais. 
 

  Questão 24  

A Agenda 2030 é um documento pelo qual o Brasil 
se propôs a alcançar dezessete objetivos de 
desenvolvimento sustentável com a cooperação das 
Nações Unidas (ONU). Acerca da Agenda 2030, 
assinale a única alternativa incorreta: 
a) Trabalho decente e crescimento econômico são 
um dos objetivos da Agenda 2030. 
b) Indústria, inovação e infraestrutura são um dos 
objetivos da Agenda 2030. 
c) De acordo com o documento, são considerados 
vivendo em extrema pobreza aqueles que vivem 
com menos de US$ 1,90 por dia. 
d) O objetivo de “Educação de Qualidade” tem 
como meta garantir que todos os homens e 
mulheres tenham completado o ensino superior até 
2030, com qualidade. 
e) O objetivo de “Trabalho Decente e Crescimento 
Econômico” tem como meta um crescimento de, 
pelo menos, 7% do PIB nos países menos 
desenvolvidos. 
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  Questão 25  

No dia 10 de agosto de 2022 a Secretaria de Saúde 
do Maranhão confirmou o primeiro caso de paciente 
com varíola dos macacos em São Luís, capital do 
Estado. Apesar da doença levar em seu nome a 
menção aos macacos, é correto dizer que: 
a) Os macacos são os animais considerados 
reservatórios do patógeno na natureza. 
b) Só os macacos transmitem a doença para os 
humanos. 
c) A contaminação de humanos ocorre pelo contato 
com qualquer macaco ou qualquer roedor. 
d) O macaco não tem nenhuma relação com o vírus 
Monkeypox, que é transmitido exclusivamente de 
roedores para humanos.  
e) No atual surto, não há nenhuma participação dos 
macacos na transmissão do Monkeypox para 
humanos, sendo que a doença só leva esse nome 
porque o vírus foi identificado pela primeira vez em 
1958 em macacos de cativeiro na Dinamarca. 
 

Conhecimentos E  specíficos  
 

 Questões De 26 a  50
 

  Questão 26  

Qual das alternativas a seguir não mostra uma 
vantagem do uso das resinas compostas como 
material restaurador? 

 a) Estética. 
 b) Biocompatibilidade. 
 c) Possibilidade de preparos conservadores. 
 d) Propriedades físicas satisfatórias. 
 e) Necessidade de várias sessões para conclusão do 

tratamento. 
 

  Questão 27  

A matriz resinosa utilizada na maioria dos 
compósitos atuais é, geralmente, o Bis-GMA, que 
apresenta inúmeras vantagens, exceto: 

 a) Redução da contração de polimerização. 
 b) Redução da volatilidade. 
 c) Diminuição da resistência mecânica. 
 d) Aumento da estabilidade dimensional e cor. 
 e) Melhoria na textura superficial. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 28  

As resinas compostas podem ser classificadas de 
acordo com o tamanho das partículas de carga. 
Como é denominada a resina resultante da 
incorporação de partículas de carga de diferentes 
tamanhos? 

 a) Macroparticulada. 
 b) Microparticulada. 
 c) Nanoparticulada. 
 d) Híbrida. 
 e) Flow. 

 

  Questão 29  

O amálgama foi introduzido na Odontologia há mais 
de um século, no entanto, vem caindo em desuso 
devido a alguns motivos, que estão citados a seguir, 
exceto: 

 a) Ótima estética. 
 b) Política para banir o mercúrio em alguns países. 
 c) Redução da prevalência da doença cárie. 
 d) Coloração metálica. 
 e) Contaminação pelo mercúrio. 

 

  Questão 30  

O amálgama é um tipo especial de liga em que um 
de seus componentes é um metal líquido em 
temperatura ambiente, que é: 

 a) Prata. 
 b) Mercúrio. 
 c) Ouro. 
 d) Estanho. 
 e) Cobre. 

 

  Questão 31  

Quando o material restaurador de escolha é o 
amálgama dentário, o preparo cavitário deve 
respeitar alguns quesitos. Dentre as alternativas a 
seguir, qual mostra uma característica que deve 
existir ao final de um preparo para uma restauração 
classe I a ser restaurada com amálgama? 

 a) Ângulos internos vivos. 
 b) Presença de esmalte sem suporte dentinário. 
 c) Ângulo cavossuperficial biselado. 
 d) Parede pulpar plana e relativamente paralela ao 

plano oclusal. 
 e) Paredes circundantes divergentes para oclusal. 
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  Questão 32  

O cimento de ionômero de vidro convencional é um 
material extremamente popular, e apresenta 
diversas vantagens, no entanto, um ponto crítico 
desse material é:  

 a) Biologicamente compatível com a estrutura 
dental. 

 b) Elevada solubilidade. 
 c) Liberação de fluoreto. 
 d) Baixa possibilidade de desconforto pós 

procedimento. 
 e) Fácil manipulação. 

 

  Questão 33  

Os cimentos de ionômero de vidro podem ser 
utilizados para diversos fins, exceto: 

 a) Restaurações provisórias. 
 b) Selamento de cicatrículas e fissuras. 
 c) Restaurações indiretas. 
 d) Cimentação de bandas e brackets ortodônticos. 
 e) Tratamento restaurador atraumático. 

 

  Questão 34  

Os cimentos de ionômero de vidro podem ser 
classificados de acordo com a indicação do material. 
Os classificados em Tipo II são para: 

 a) Restaurações. 
 b) Cimentações. 
 c) Forramento e bases de restaurações definitivas. 
 d) Selamento de fissuras. 
 e) Obturação de canais em endodontia. 

 

  Questão 35  

O uso do selamento provisório da cavidade está 
indicado a algumas situações, exceto: 

 a) Falta de tempo. 
 b) Fadiga do paciente. 
 c) Estado patológico da polpa. 
 d) Dificuldades anatômicas. 
 e) Procedimentos definitivos. 

 

  Questão 36  

Um dos materiais comumente utilizados para 
restaurações temporárias é o cimento de óxido de 
zinco e eugenol. Qual das alternativas a seguir 
apresenta uma desvantagem desse tipo de material? 

 a) Radiopacidade. 
 b) Tempo de presa adequado. 
 c) Baixa solubilidade. 
 d) Irritante aos tecidos. 
 e) Bom escoamento. 

 
 

  Questão 37  

Na história da humanidade, raras foram as 
descobertas científicas e implementações 
tecnológicas que tiveram tão rápida inserção no 
campo da Saúde com benefício para a sociedade, 
como a descoberta dos raios-X e da radioatividade. 
No entanto, surgiram alguns efeitos indesejáveis da 
irradiação de tecidos biológicos, o que deu origem a 
um novo ramo do conhecimento, denominado de 
proteção radiológica. As alternativas a seguir trazem 
alguns objetivos da proteção contra as radiações, 
exceto: 

 a) Prevenção da ocorrência de exposições 
desnecessárias. 

 b) Minimização das exposições justificadas ou 
desejáveis a níveis aceitáveis. 

 c) Estabelecimento de regras. 
 d) Conhecer sobre os efeitos da radiação ionizante. 
 e) Ilimitar a dose individual de radiação. 

 

  Questão 38  

Uma das medidas mais comuns para proteção contra 
radiação ionizante é a utilização de protetores de 
chumbo. A vestimenta plumbífera deve ter uma 
espessura mínima de: 

 a) 0,25mm de chumbo. 
 b) 1mm de chumbo. 
 c) 1,5mm de chumbo. 
 d) 2mm de chumbo. 
 e) 2,5mm de chumbo. 

 

  Questão 39  

Uma vacina altamente eficaz está disponível para 
prevenir a Hepatite B e toda a equipe Odontológica 
com chance de exposição ocupacional deve ser 
vacinada. No entanto, após as três doses prescritas 
da vacina, é necessário que seja realizado o teste 
pós-vacinação para garantir que o indivíduo tenha 
desenvolvido os anticorpos necessários à imunidade. 
Este deve ser realizado no período de: 

 a) 2 semanas após a última dose da vacina. 
 b) 30 a 60 dias após a última dose da vacina. 
 c) 2 a 8 meses após a última dose da vacina. 
 d) 6 a 12 meses após a última dose da vacina. 
 e) Após 2 anos da última dose da vacina. 
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  Questão 40  

A imunização da equipe odontológica, assim como a 
atualização da carteira vacinal é um fator muito 
importante e dever do responsável técnico da 
clínica. Das vacinas listadas abaixo, qual não faz 
parte da carteira de vacinação do auxiliar de 
consultório odontológico? 

 a) Hepatite B. 
 b) Gripe. 
 c) DT adulto: tétano e difteria. 
 d) Tríplice bacteriana para adultos: rubéola, 

sarampo e caxumba. 
 e) Tuberculose. 

 

  Questão 41  

Sobre a estrutura dos filmes intrabucais, analise as 
assertivas a seguir: 
 I. São constituídos pela base, emulsão, camada 

adesiva que liga a emulsão à base e camada 
protetora sobre a emulsão. 

 II. A base do filme tem cerca de 1cm de espessura e 
é feita de poliéster polietileno. 

 III. A emulsão é composta por dois componentes 
principais, os cristais de sais halogenados de prata e 
uma matriz em que os cristais são suspensos. 

 IV. A emulsão é aplicada apenas em um lado da base 
para proporcionar alta sensibilidade, reduzindo a 
exposição a qual o paciente é submetido. 
Quantas assertivas estão corretas? 

 a) Nenhuma assertiva. 
 b) Uma assertiva. 
 c) Duas assertivas. 
 d) Três assertivas. 
 e) Todas as assertivas. 

 

  Questão 42  

Como os filmes são sensíveis também à luz, eles são 
embalados individualmente para proteção. Essa 
embalagem apresenta vários componentes, exceto: 

 a) Invólucro externo. 
 b) Papel branco na parte interna do invólucro. 
 c) Papel preto na parte interna do invólucro. 
 d) Lâmina de chumbo. 
 e) Filme propriamente dito. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 43  

Considerada como a medida de biossegurança mais 
importante, a lavagem das mãos diminui ou evita 
não só a transmissão de microrganismos do 
profissional para o paciente que está sendo 
diretamente assistido, como também é responsável 
pela redução da ocorrência de infecções em todo 
ambiente do serviço de saúde. Sobre o assunto, 
julgue os itens a seguir em verdadeiros (V) ou falsos 
(F): 
( ) As mãos devem ser lavadas antes de colocar as 
luvas e imediatamente após tirá-las. 
( ) Deve ser usado sabonete em barra durante a 
lavagem das mãos. 
( ) É preferível que as pias tenham torneiras que 
sejam acionadas por pedais ou eletronicamente. 
( ) Não é necessário tirar as jóias, como anéis e 
relógio. 
 

Qual a sequência correta? 
 a) V, V, F, F. 
 b) F, F, V, V. 
 c) V, F, F, F. 
 d) F, V, V, V. 
 e) V, F, V, F. 

 

  Questão 44  

Uma nova categoria de produtos antissépticos para 
higiene das mãos está disponível atualmente no 
mercado. Os agentes antissépticos sem água são 
produtos a base de álcool que estão disponíveis em 
géis, espumas ou enxaguatórios. Qual a 
concentração mais indicada desses produtos? 

 a) 10% a 30%. 
 b) 30% a 50%. 
 c) 60% a 95%. 
 d) 95% a 99%. 
 e) 100%. 

 

  Questão 45  

O manuseio, o armazenamento, a embalagem e a 
eliminação dos resíduos dependem inteiramente do 
tipo de resíduo. Qual das alternativas refere-se aos 
resíduos infecciosos ou de risco biológico? 

 a) Resíduos contaminados capazes de transmitir 
doenças infecciosas. 

 b) Podem ser descartados em recipientes cobertos 
feitos de materiais duráveis, como plástico ou metal. 

 c) Podem ser descartados com os resíduos gerais. 
 d) Apresentam perigo para o meio ambiente. 
 e) São exemplos, a barreira de proteção usada e os 

guardanapos dos pacientes. 
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  Questão 46  

Uma câmara escura organizada facilita o 
processamento manual de filmes radiográficos 
odontológicos. A câmara escura ideal deve 
apresentar algumas características, exceto: 

 a) Deve ter um adequado espaço de trabalho. 
 b) Ser à prova de luz. 
 c) Deve ser mantida limpa. 
 d) Não deve ter ventilação. 
 e) Deve ser equipada com os necessários 

dispositivos e acessórios. 
 

  Questão 47  

A Lei No 11.889, de 24 de Dezembro de 2008, 
regulamenta o exercício das profissões de Técnico 
em Saúde Bucal e de Auxiliar em Saúde Bucal. Os 
itens a seguir mostram competências profissionais, 
supervisionadas pelo Cirurgião-Dentista, de acordo 
com a lei citada: 
 I. Fazer a remoção do biofilme, de acordo com a 

indicação técnica definida pelo cirurgião-dentista. 
 II. Processar filme radiográfico. 
 III. Executar limpeza, assepsia, desinfeção e 

esterilização do instrumental, equipamentos 
odontológicos e do ambiente de trabalho. 

 IV. Remover suturas. 
 V. Realizar em equipe levantamento de 

necessidades em saúde bucal. 
 

Quantos itens mostram atividades que podem ser 
exercidas pelo Auxiliar de Saúde Bucal? 

 a) 01 item. 
 b) 02 itens. 
 c) 03 itens. 
 d) 04 itens. 
 e) Todos os itens. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 48  

O Odontograma é uma ferramenta bastante 
conhecida e amplamente utilizada, capaz de orientar 
o profissional e oferecer mais qualidade de 
atendimento aos pacientes. Qual das alternativas a 
seguir encontra-se incorreta, se tratando do 
Odontograma? 

 a) É um diagrama gráfico onde estão marcados 
todos os dentes da arcada superior e inferior do 
paciente. 

 b) Nele, cada dente é nomeado com um número, e 
também podem existir outras variantes, como pares 
numéricos ou letras maiúsculas. 

 c) No diagrama ainda estão representadas as 
dentições primárias e infantis. 

 d) No odontograma do tipo Geométrico, as cinco 
faces dos dentes são representadas com formas 
geométricas, por exemplo quadrados ou círculos. 

 e) No odontograma anatômico, que é proposto pela 
Federação Dentária Internacional, o primeiro 
número designa o quadrante e o segundo a posição 
do dente. 
 

  Questão 49  

Durante o preenchimento do odontograma, o 
Cirurgião-Dentista relatou que o dente 48 
encontrava-se incluso. Como deve ser o correto 
preenchimento para o dente citado? 

 a) Deve-se contornar de preto. 
 b) Deve-se anotar com um traço vermelho a região 

do conduto radicular. 
 c) Deve-se fazer um traço horizontal em vermelho 

na região do colo dentário. 
 d) Deve-se pintar de azul a área correspondente. 
 e) Deve-se pintar a área correspondente de verde. 

 

  Questão 50  

Durante o atendimento, foi solicitada uma bandeja 
com instrumentais para realizar um tratamento 
endodôntico. Qual desses instrumentos não deveria 
estar nesta bandeja? 

 a) Espelho clínico. 
 b) Fórceps. 
 c) Sonda exploradora. 
 d) Calcador de Paiva. 
 e) Régua milimetrada. 
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